

外媒热评中海油收购尼克森

一次具有积极意义的“超级交易”

加拿大政府7日宣布批准中国海洋石油有限公司(简称中海油)以151亿美元收购加拿大尼克森公司,引发国际媒体广泛关注。报道纷纷将这桩“超级交易”视为一次具有积极意义的收购,既契合目前的市场背景,也符合双方共同利益。

美国彭博新闻社报道,加拿大政府决定批准中海油的申请,是迄今为止中国企业的最大一次海外收购活动,将使中海油能够享有加拿大的石油资源和在北海的油田资源。这绝对是一起有积极意义的收购案,收购案获批是人心所向。

加拿大油气资源丰富,特别是油砂,开发油砂已经成为加拿大经济的支柱产业。据加拿大政府估计,今后10年,加油砂行业需要6500亿美元的资本投入。

《华尔街日报》认为,加拿大政府批准该收购案扫清了最大的法律障碍。而该收购案获得加拿大政府批准与加拿大要拓宽原油出口市场的背景相契合。目前加拿大绝大多数原油出口都集中于美国市场,但受制于加拿大输美石油管道输送能力的限制和美国本国原油产量增加的影响,美国市场的增长前景并不看好。

新加坡最大的华文报纸《联合早报》也援引厦门大学中国能源研究中心主任林伯强的话说,此次收购尼克森能够获得成功,一方面是大环境发生了变化。加拿大拥有丰



中海油深水半潜式钻井平台(资料图片)。新华社发

富的资源,而随着美国页岩气革命带来的“能源独立”,美国能源对外依存度不断降低,加拿大需要继续寻找新的市场。另一方面,随着并购经验乃至教训的积累,中海油此次并购活动准备较为充分。此外,全球经济不景气也有利于并购成功。

但在加拿大政府批准中海油收购尼克森的同时,也宣布了有关外国企业投资加拿大的新规定,特别对外国企业投资加拿大能源行业设置了新的障碍。

根据《加拿大投资法》规定,资产价值超过3.3亿美元(1加元约合1.01美元)的外国投资案须经联邦政府审批,以确保交易给加拿大带来“净收益”。而新规定修改了上述条款,对国有企业与私有企业予以分别处理,将需要接受加政府审批的私有企业收购案资产价值放宽至10亿美元,而国有企业收购案则需要接受审批的资产标准仍维持在3.3亿美元。

此外,针对外国企业对加拿大石油资产的收购案,新规定还作了额外限制,即加拿大政府将只有在“特例的情况”下才予以批准。加拿大艾伯塔省能源厅亚洲事务高级顾问姜闻然说,新规定实际上对外国企业大规模收购加拿大能源企业关上了大门,令中国有能源企业受到限制。如果中国企业有意欲投资加拿大能源企业,可以考虑采取收购少数股权和合资合作经营的途径。

但他同时表示,今后中国私有企业将获得新机遇,在加能源领域有相对更大的施展空间。他预计不久将出现中国私有企业投资加拿大能源领域的高潮。

据新华社北京12月10日电 外交部发言人洪磊10日在例行记者会上表示,南海问题有关争议应由当事国通过双边友好协商和谈判加以解决。

有记者问,据报道,7日,菲律宾外交部发言人称,原拟于12日举行的菲律宾、马来西亚、文莱及越南四国涉南海问题副部长级会议因日程安排问题推迟。有消息称,文莱和马来西亚已通报无法出席该会议。中方对此有何评论?

洪磊说,中方注意到有关报道。中国在南海问题上的立场是明确的,一贯的,有关争议应由当事国通过双边友好协商和谈判加以解决。这是《南海各方行为宣言》的一项重要原则和精神,也是所有《宣言》签署国的共识。希望有关各方从维护地区和平稳定大局出发,多做增进互信、促进合作的事情。

据新华社首尔12月10日电 中国驻韩国大使馆官员10日表示,韩方已向使馆通报中国24名渔民被扣留事件,中方要求韩方公正调查此事,切实保障被扣船员的合法权益和人道主义待遇。该名官员还表示,使馆10日将派领事官员前往探视被韩国海警扣留的中国船员。据韩联社报道,韩国仁川海警9日以涉嫌妨碍执法为由拘留了24名中国船员。韩国方面称,仁川海警上月27日在仁川附近的小青岛东南方向33公里的海上执法时发现了非法作业的中国渔船,并在执法过程中遭到中国渔民反抗。

关注叙利亚局势

卜拉希米会美俄为化解危机“探路”

新华社日内瓦12月9日电 联合国—阿盟叙利亚危机联合特别代表卜拉希米9日与俄罗斯副外长波格丹诺夫和美国常务副国务卿伯恩斯在日内瓦就叙利亚危机举行闭门会谈。

在当晚发表的书面声明中,卜拉希米称这次会谈是“建设性的”,三方认同通过政治进程解决叙利亚危机是“必要的并且仍然是可能的”。

声明称,会议探讨了推进和平进程和动员更多的国际行动以寻求政治解决叙利亚危机的路径,三方认同政治解决方案应以今年6月底召开的叙利亚问题“行动小组”外长会议公报要点为基础。

据介绍,这次会议是6日卜拉希米与美国国务卿希拉里·克林顿、俄罗斯外交部长拉夫罗夫就叙利亚问题举行会谈的后续。三方还同意在不久的将来再次会面。

新闻延伸

我想回家

——探访土耳其伊斯拉希耶难民营



12月8日,在伊斯拉希耶难民营,一名叙利亚少年抱着弟弟走在帐篷区里。新华社发

“我现在最希望的就是能够再次触摸叙利亚的土壤,故土的土壤。”一名20岁的女孩对刚进入伊斯拉希耶难民营的记者说。

伊斯拉希耶难民营位于土耳其东南部的加济安泰普省,距离土叙边境约10公里,是土耳其条件最好的难民营之一。自去年3月以来,该难民营已接收叙利亚难民近一万人。营地的管理人员阿肯·厄兹米尔告诉记者,“我们除了保证难民每天三餐热餐外,还为难民提供了淋浴、暖气、电视、电话、网络等基本生活设施。营地还有医院,为难民提供医疗服务。”

营地的幼儿园里,传出欢乐的笑声。9位教师在这里带领叙利亚儿童唱歌、跳舞、画画和做一些简单的手工。此外,营地还设置了从小学到初中的课程。尽管教材不完备,31名叙利亚老师还是尽其所能为1400多名孩子上好课。

虽然伊斯拉希耶难民营提供了比较完善的生活条件,但难民思念家乡的情绪却丝毫没因此淡化。每每遇到到访的官员或记者,他们总会献上亲手煮的红茶和咖啡,并迫不及待地分享各自的经历,表达他们的思乡之情。

联合国秘书长潘基文7日曾到访伊斯拉希耶难民营,难民们争着向潘基文诉说对停止叙利亚暴力冲突的渴望。然而短暂的忙碌激动过后,人们不得不再回到现实生活中。

“我已经厌倦了这样的生活。”在营地休息的16岁女孩说,“我不想再以难民的身份生活在异国他乡。”

目前土耳其共设置了14处难民营,包括13处帐篷区和一处简易房屋。数据显示,自去年3月叙利亚动乱开始,涌入土耳其的注册叙利亚难民已达到13.7万人,土耳其用于援助难民的支出达到10亿美元。(据新华社土耳其伊斯拉希耶12月9日电)

新宪法声明难解埃及政治危机



12月7日,在埃及开罗的总统府外,反对派抗议者参加集会示威。新华社发

弃旧迎新保公投

穆尔西11月22日颁布宪法声明后,埃及爆发自前总统穆巴拉克倒台以来规模最大的抗议活动,冲突已致至少6人死亡,700多人受伤。在此压力下,穆尔西决定废除旧宪法声明。

两个宪法声明的最大区别在于对总统权力的规定。旧宪法声明规定,穆尔西上台后发布的所有总统令、宪法声明、法令及决定在新宪法颁布和新议会选出前都是最终决定,任何方面无权更改。新宪法声明取消了这些表述,并规定司法机构将有权对总统发布的命令依法作出裁定。

分析人士指出,虽然新宪法声明对总统权力进行了重新规定,但穆尔西基本实现了旧宪法声明试图达到的目的。

首先,穆尔西及其背后的伊斯兰势力目前最主要的诉求是确保宪法草案公投如期进行。其认为,凭借强大的组织能力

及在埃及社会底层打下的民众基础,如果宪法草案付诸公投,很可能获得通过。

其次,新宪法声明规定:旧宪法声明造成的实际影响予以保留。这意味着,总统更换总检察长的既成事实不能改变;旧宪法声明还成功地保护了制宪委员会在宪法草案出台前未遭解散,宪法草案的合法地位等。这些既成事实也已无法更改。

军方成关键因素

虽然穆尔西宣布撤销旧宪法声明,但埃及反对派对此并不买账。9日,“全国拯救阵线”北西奈省发言人哈特姆称,其组织完全拒绝新宪法声明。

与此同时,埃及总统府附近的抗议仍在进行。反对派呼吁人们继续游行示威。

分析人士认为,尽管反对派抗议的声势浩大,但仍无法与执政的伊斯兰势力抗衡。

穆尔西8日开始与部分反对派代表举行对话,对话开始前,埃及军方发表声明强调,对话是达成一致、维护国家和人民利益的唯一最佳途径。这是穆尔西8月对军方高层换届以来,军方第一次发声。

此外,埃及9日发布的政府公报显示,穆尔西已经责令军方在公投前协助维持治安和保护政府设施。

在开罗,重要场所已有坦克、装甲车部署到位。此间观察家认为,军方是否介入及介入的方式方法等都将成为关键问题,其立场可能左右埃及国内政治走向。

综上所述,穆尔西撤销旧宪法声明的“妥协之举”并未完全满足反对派的要求,抗议浪潮或将持续高涨。如公投按期举行,宪法草案获得通过的可能性较大,但反对派与伊斯兰势力之间的矛盾没有解决,埃及政坛分裂的隐患重重。

(据新华社开罗12月9日电)

一封热乎乎的感谢信 一份沉甸甸的信任

“你们真是人民的好公仆,真是的全心全意为人民服务啊……”日前,一封来自学生家长们的感谢信寄到了郑州市惠济区教体局。

原来,在惠济区开展的网格化管理工作中,教体局群众工作服务队在深入辖区排查问题的过程中,了解到大庙村一名租住群众的孩子因学校拆迁,分流学校距居住太远,学生无法上学这个问题后,及时上报局领导。领导了解情况后非常重视,很快召开班子会议研究解决方案,并多次跟学生家长沟通。很快学生顺利入学,还根据相关政策将其纳入了“两免一补”范围。

“我一直认为,群众的需求,就是我们的责任。开展网格化管理工作,就要深入到群众中,尽心尽力地为他们办实事、办好事!”惠济区教体局局长青山这样说。(李恒)

围绕“服务”深化基层组织建设年活动

今年以来,安阳市股园区工业和和信息化局党支部创新工作思路,深化服务质量,通过开展各类活动和有针对性地上门服务,有力地促进了辖区企业的发展,把基层组织建设年活动扎扎实实落到了实处。

为切实解决企业的实际问题,该局党支部与企业开展座谈交流,认真听取他们的困难和问题,及时制订方案进行解决。同时,该局积极协调相关主管部门,为辖区32家煤炭经营企业完善128份申报材料,均通过上级部门审核,其中7家企业还通过省厅审批获得煤炭经营资格证。

遗失声明

▲李云昆,医师资格证号:199841141410305621206451,中医执业医师证丢失,证号:141410300000038,声明作废。
▲郑州顺兴酒业有限公司企业法人营业执照正副本丢失,证号:60工商企注第41012210000391,声明作废。
▲郑州金地物流有限公司道路运输证丢失,证号:221014388,声明作废。

▲吴忠峰,奥迪A6L车辆合格证(车架号:LFV6A24F493096754,发动机号:CAJ010501)与购车发票(发票代码141000921166,发票号码:01207723)丢失,声明作废。
▲吕曼,女,2002年5月考取会计师证书,证书号:0169491,2012年9月丢失,声明作废。

中兵通信科技有限公司关于公开转让所持新乡银行593.9055万股份的公告

根据中国兵器工业集团公司关于展开投资清理整合的有关文件要求,我公司拟对所持有新乡银行593.9055万股份(占新乡银行总股份比例为0.79%)进行公开征集受让方。转让价格为人民币962.13万元,征集截止日为2012年12月20日,受让方需满足中国银监会关于新股东资质的要求。欲了解详细情况请致电0373-331932913903732176(李先生)。

中国声音 CHINA VOICE

我就四国涉南海问题副部长级会议推迟表示南海争议应通过协商谈判解决

新华社北京12月10日电 外交部发言人洪磊10日在例行记者会上表示,南海问题有关争议应由当事国通过双边友好协商和谈判加以解决。

有记者问,据报道,7日,菲律宾外交部发言人称,原拟于12日举行的菲律宾、马来西亚、文莱及越南四国涉南海问题副部长级会议因日程安排问题推迟。有消息称,文莱和马来西亚已通报无法出席该会议。中方对此有何评论?

韩国扣留24名中国渔民 中方要求韩方公正对待

据新华社首尔12月10日电 中国驻韩国大使馆官员10日表示,韩方已向使馆通报中国24名渔民被扣留事件,中方要求韩方公正调查此事,切实保障被扣船员的合法权益和人道主义待遇。

该名官员还表示,使馆10日将派领事官员前往探视被韩国海警扣留的中国船员。据韩联社报道,韩国仁川海警9日以涉嫌妨碍执法为由拘留了24名中国船员。韩国方面称,仁川海警上月27日在仁川附近的小青岛东南方向33公里的海上执法时发现了非法作业的中国渔船,并在执法过程中遭到中国渔民反抗。

环球时报 GLOBAL PRESS

经合组织报告显示 中国经济有望现上行拐点

据新华社巴黎12月10日电 经济合作与发展组织(经合组织)10日发布的综合经济先行指数报告指出,在全球主要经济体增长势头呈现分化的背景下,中国经济有可能出现上行拐点。

从国别来看,美国和英国两国经济有望在消费强劲复苏的拉动下加速增长。加拿大、日本、法国和德国则仍保持微弱增长态势,而意大利先行指数今年9月止跌反弹,尽管增幅非常微弱,但显示出衰退一年多的意大利经济也有可能出现上行拐点。

经合组织通过统计其成员及少数非成员的经济数据,定期公布各国和地区综合经济先行指数,提前半年左右预测经济发展形势。

朝鲜“射星”延期至29日

新华社平壤12月10日电 据朝中社10日报道,朝鲜宇宙空间技术委员会发言人当天发表谈话说,由于第一级运载火箭出现问题,朝鲜“光明星3号”卫星发射最后期限推迟,即由原来的12月10日至22日之间推至29日之前。

这位发言人说,朝鲜的科技工作者推进发射第二颗“光明星3号”科技卫星的准备工作已进入最后阶段。在此过程中运载火箭的第一级操纵发动机系统被发现存在技术缺陷,因此卫星发射预定日期将推迟至12月29日之前。

朝鲜宇宙空间技术委员会发言人1日表示,朝鲜将于12月10日至22日之间使用“银河3号”运载火箭从平安北道铁山郡的西海卫星发射场发射第二颗“光明星3号”卫星。朝鲜宇宙空间技术委员会发言人8日表示,由于在最后阶段出现一些问题,朝鲜正考虑调整“光明星3号”卫星的发射日期。

德前财长要同默克尔争总理



据新华社柏林12月9日电 德国前财政部长施泰因布吕克9日在汉诺威举行的社民党特别代表大会上以超过93%的得票率,正式当选为该党2013年联邦议院选举的总理候选人,挑战现任总理、基民盟主席默克尔。

今年65岁的施泰因布吕克面对近600名社民党代表发言说,他希望社民党和绿党在明年大选中胜出,组建新一届政府,取代目前默克尔领导的联盟党和自民党执政联盟。他指责默克尔总理,在应对欧债危机政策中没有明确路线。施泰因布吕克说,一旦当选,他将把提高税收而增加的收入更多地投入教育。此外,社民党将推行全面实行最低工资制度等政策。

恶搞电话疑致王妃护士自杀

澳电台主持人出面致歉

新华社专电 先前冒充英国女王伊丽莎白二世拨打恶搞电话的“2天调频”电台主持人梅尔·格雷格12月10日说,接线护士哈辛塔·萨达尔尼亚死亡的消息让她崩溃。格雷格和这家电台的另一位主持人迈克尔·克里斯蒂安4日分别冒充英国女王伊丽莎白二世和王储查尔斯,致电凯特王妃所在的英国爱德华七世医院,打探王妃怀孕状况。接线护士萨达尔尼亚说,她为真,转接电话,后于7日发现在寓所身亡,疑似自杀。英国警方至今没有公布确切死因。

“扮演”王储查尔斯的克里斯蒂安说,他同样因为这一事件而崩溃。“我心碎……向她的家人和朋友表示哀悼。”他解释说,恶搞电话“每天都有”,原本以为是只是“简单、无害的玩笑电话。”“2天调频”电台高层说,将取消两人的节目,叫停所有恶搞电话。